

# Dozor hygieniků nad odstraňováním azbestu v komplexu Olšanská pokračuje

31.7.2023 - | Hygienická stanice hlavního města Prahy

Na pražském Žižkově v obvodu městské části Prahy 3 v Olšanské ulici se nadále průběžně pracuje na odstranění nadzemích a podzemních staveb komplexu budov bývalé tzv. Ústřední telekomunikační budovy (ÚTB) nacházející se v blízkosti Nákladového nádraží Žižkov a Olšanských hřbitovů.

Vzhledem k tomu, že během prací dochází, za přijetí nejvhodnějších ochranných opatření, k odstraňování materiálu s obsahem azbestu, probíhá celá akce za kontinuálního dozoru ze strany Hygienické stanice hlavního města Prahy (HSHMP), která v dané záležitosti vystupuje jako místní a věcně příslušný orgán ochrany veřejného zdraví podle zákona č. 258/2000 Sb.

## Souhrnně k posledním třem kontrolám

HSHMP během letošního jara a léta uskutečnila kontroly prováděných prací s azbestem na místě v objektu B prozatím třikrát: 18. května, 13. června a 19. července. Ke každé z provedených kontrol byl, na základě požadavku HSHMP, přizván Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem (ZÚ ÚL), který provedl akreditované měření, tedy odběr vzorků pro stanovení koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v pracovním a mimopracovním prostředí.

## K průběhu měření

Dvě měření vždy provedena vně uzavřeného podtlakového kontrolovaného pásma (KP) jako stacionární dlouhodobý odběr: první vzorek odebrán před filtračními a odsávacími jednotkami umístěnými nejbližší místu výkonu prací a druhý před výstupem z KP před personální propustí. Třetí měření provedeno jako dlouhodobý osobní odběr na sanačním pracovníkovi při výkonu prací s azbestem uvnitř KP.

## Ke zjištěným výsledkům

Měření z kontrol 18. května a 13. června prokázala vyhovující výsledky pro stanovené limity, a to jak pro vnitřní, tak pro pracovní prostředí. **Výsledky z 19. července se v dané chvíli ještě vyhodnocují.**

## Co zejména pražští hygienici kontrolovali?

### Doplňující informace k ÚTB

Na základě pravidelně předkládaných upřesňujících hlášení prací s azbestem dochází v rámci projednání s HSHMP k úpravám vymezení KP a navýšení počtu měření koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v ovzduší (po dekontaminaci KP a po ukončení sanačních prací) dle počtu a velikostí KP.

Další měření koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v ovzduší si u akreditované laboratoře objednáva sanační firma. Laboratoř měření provádí vždy po dekontaminaci (vyčištění) uzavřeného podtlakového kontrolovaného pásma. Protokoly z těchto měření následně sanační firma překládá HSHMP jako doklad ke zrušení KP při splnění limitních koncentrací pro

azbestová a minerální vlákna.

K 25. 7. 2023 disponuje HSHMP předloženými výsledky z již 73 provedených měření koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v pracovním a mimopracovním prostředí, jde o 30 protokolů. V jednom případě došlo k naměření nadlimitní hodnoty minerálních vláken (*nešlo však o vlákna azbestová*) v ovzduší. KP proto bylo znovu důkladně dekontaminováno a až po dalším měření s vyhovujícími výsledky zrušeno.

**Zajímavé údaje:**

V Praze 31. 7. 2023

**odbor hygieny práce HSHMP**

<https://www.hygp Praha.cz/dozor-hygieniku-nad-odstranovanim-azbestu-v-komplexu-olsanska-pokracuje>